

**МИНИСТЕРСТВО ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИИ И ПЕЧАТИ**



119200, Москва Г-200, Смоленская Сенная пл., 32/34 тел.:(495) 244-4119, факс:244-4112  
e-mail: dip@mid.ru, web-address: www.mid.ru

**Стенограмма выступления Министра иностранных дел России С.В.Лаврова на  
Общем собрании Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО,  
Москва, 25 апреля 2006 года**

713-25-04-2006

**С.В. Лавров:** Уважаемые коллеги, друзья,

Прежде всего, хотел бы приветствовать присутствующих здесь членов Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО, руководителей ее отделений и комитетов, пожелать всем плодотворной работы.

После нашей первой встречи в таком формате, где мы познакомились в новом составе Комиссии и обсудили стоящие перед нами задачи, прошел год, который был, как мне кажется, небесполезным. Состоялась 33-я сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО. При активном российском участии на ней были приняты конвенции по борьбе с допингом в спорте и об охране и поощрении разнообразия форм культурного самовыражения. Это два важных документа, которые весьма важны для Российской Федерации в практическом плане. Также была принята Всеобщая декларация по биоэтике и правам человека.

В мае прошлого года в Санкт-Петербурге прошел международный форум "ЮНЕСКО между двумя этапами Всемирного саммита по информационному обществу". Это был наш весьма существенный вклад в подготовку тунисского этапа Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества, на которой были также приняты важные решения, включая решение, открывающее путь к демократизации управления Интернетом. Это также немалое достижение. Здесь и успешная реализация первого этапа нашего совместного с ЮНЕСКО проекта «Содействие восстановлению и развитию системы образования в Чеченской Республике». В общем, начало работы в этом конкретном вопросе дает основания достаточно оптимистично оценивать перспективы продолжения нашего взаимодействия на данном направлении.

Еще одно примечательное событие - возобновление издания "Вестника" Комиссии, который по каналам МИД распространяется теперь по всему миру.

Мы сегодня, разумеется, обстоятельно поговорим о том, что сделано и что у нас с вами впереди. Сейчас хотел бы коротко сказать вот о чем. За 60 лет своего существования ЮНЕСКО, объединяющая сейчас 191 государство, превратилась в крупнейший межправительственный форум гуманитарного сотрудничества. Сформированные ею международные сети включают тысячи библиотек, научных и культурных центров, университетов, школ и музеев.

С самого вступления в ЮНЕСКО 21 апреля 1954 года взаимодействие с этой авторитетной международной организацией остается одним из приоритетов нашей внешней политики. Мы активно участвуем во многих ее проектах. Многие из них мы иницилируем сами. Намерены действовать так и впредь. Это не только дает нам неограниченный доступ к новым партнерским связям и источникам научной информации, но и позволяет широко задействовать наработки ЮНЕСКО в сфере образования при подготовке Санкт-Петербургского саммита "Группы восьми", где эта тема будет одной из трех приоритетных. Открываются хорошие возможности воспользоваться полезным опытом Организации и в интересах качественного обновления гуманитарного сотрудничества на пространстве СНГ в соответствии с решениями Казанского саммита в августе прошлого года, где главами государств было подписано Соглашение о гуманитарном сотрудничестве. Сейчас создается Совет по гуманитарному сотрудничеству и Межгосударственный фонд, который будет помогать финансировать проекты в рамках этого важного начинания. Мы уже установили контакты с ЮНЕСКО, которая одобрила эти инициативы на пространстве СНГ и выразила готовность активно помогать в их реализации.

Сегодня, когда действительно возрастает угроза межцивилизационного раскола, который провоцируют террористы, экстремисты и те, кто пытается решать международные проблемы через односторонние методы, через жесткие идеологизированные подходы, возрастает роль ЮНЕСКО в усилиях по сохранению бесценного культурно-исторического наследия нашей общей цивилизации и в том, чтобы все народы, населяющие землю в условиях глобализации, сохранили свою самобытность и чтобы мы общими усилиями не допустили размывания и обезличивания культурного, цивилизационного разнообразия современного мира.

Россия с ее вековыми традициями сосуществования многих народов и культур, как подчеркивал Президент В.В.Путин, готова задействовать свой уникальный опыт и огромный интеллектуальный потенциал для решения глобальных проблем современности. Здесь у нас, пожалуй, главная сфера приложения усилий.

Насколько эффективными они будут, во многом зависит от наших региональных отделений. Ведь именно в регионах разворачиваются сейчас основные усилия по реализации приоритетных национальных проектов, в том числе в сфере образования

и культуры, то есть в сферах, которые непосредственно касаются нашей с вами работы. С удовлетворением хочу отметить, что и сама Комиссия давно уже перестала быть столичной "вотчиной". Думаю, что важно приветствовать закрепление тенденции повышения роли регионов в нашей работе. Хотел бы предложить ввести пост заместителя Председателя Комиссии по вопросам работы с регионами и предложить на него кандидатуру члена Совета Федерации Александра Сергеевича Дзасохова.

Рассчитываю, что в конце нашего заседания мы при отсутствии возражений сможем официально оформить соответствующее решение.

25 апреля 2006 года